中共重庆市江津区委 重庆市江津区人民政府 主办 江津区融媒体中心出版 网址:www.cqjjnet.com 2024年6月

5

星期三 农历甲辰年四月廿九

准印证号 渝内字第511号

总第 3981 期

今日 4 版

全国跨境电商主体超12万家

建设海外仓超2500个

人民日报北京6月3日电(记者 罗珊珊)记者从商务部获悉:商务部将推动尽快出台《关于拓展跨境电商出口推进海外仓建设的意见》。过去5年,我国跨境电商贸易规模增长超过10倍。2024年一季度,跨境电商进出口5776亿元,增长9.6%,其中出口4480亿元,增长14%。根据各地初步统计,全国跨境电商主体已超12万家,跨境电商产业园区超1000个,建设海外仓超2500个、面积超3000万平方米,其中专注于服务跨境电商的海外仓超1800个,面积超2200万平方米。

跨境电商是我国外贸发展的有生力量,也是国际 贸易发展的重要趋势。近年来,跨境电商与海外仓等 新型外贸基础设施协同联动,发展速度快、增长潜力 大、带动作用强。商务部表示,下一步将会同有关部门、各地方抓好落实。赋能产业发展,依托我国165个跨境电商综试区,结合各地的产业禀赋和区位优势,带动产业带更多企业利用跨境电商参与国际贸易。加大主体培育,指导跨境电商综试区积极培育链主企业,引领上下游中小企业数字化改造。举办外贸新业态专题培训,加强能力建设。加强交流借鉴,召开跨境电商综试区现场会,加强典型案例和经验交流。提升行业自律水平,引导有序竞争。营造良好环境,积极参与国际多双边合作,在自贸协定谈判、联委会和混委会等工作机制项下,加入跨境电商议题。支持跨境电商综试区、行业、企业积极开展国际交流与合作。

2024年中国·江津花椒产业 高质量发展大会举行

本报讯(记者 阮瑞雪)6月4日,2024年中国·江津花椒产业高质量发展大会在江津国际花椒产业城如期举行。本次大会以"江津青花椒·香麻好味道"为主题,吸引了来自全国各地的行业专家、"中国花椒之乡"代表及全国主产区花椒供应链企业、生产基地、加工企业、批发采购商代表等齐聚江津,共商花椒事,共谈花椒经,助推江津花椒产业高质量发展。

市农业科学院党委书记、副院长 文明维,市委农业农村工委副书记、 重庆食品及农产品加工产业高质量发 展工作专班日常工作负责人陈勇,市

本报讯(记者 陈婷 通讯员 周

展 张应旗)6月4日,江津2024年"爱

心护考"公益活动启动仪式在滨江新

城交通换乘中心启动。记者从启动 仪式上获悉,6月7日至10日(12时)、 6月12日至14日期间,区交通局将组 织区内505辆巡游出租车和40辆网 约车开展"爱心护考"公益活动,考生

由驻地一考场(往返)持准考证可免 费乘坐张贴有"考生免费"标识的巡

游出租车、网约车。本年度高中考考生持准考证可优先乘坐公交车。

会工作部、团区委、区交通局主办,区

公安局交巡警支队、区交通运输综合

行政执法支队、区道路运输事务中心、区道路运输协会承办。"爱心护

考"活动是我区交通道路运输行业历

年来的传统公益活动,也是道路运输

企业回馈社会、奉献社会的暖心活

动。为传承和弘扬雷锋精神,践行志

愿服务宗旨,2023年10月,重庆市"雷

锋的士"志愿服务总队江津支队正式

成立。至此,"雷锋的士"就穿梭在江

津的大街小巷,为江津这片热土增加

爱的温度。

本次活动由区委组织部、区委社

林业局党组书记、局长曹春华,区委书记李应兰,区委副书记赵光平,区领导罗明兰、冯在文、廖义伟、徐高,甘肃省临夏回族自治州、陕西省韩城市、重庆市永川区和开州区的相关领导出席。

李应兰对各位来宾和客商的到来 表示欢迎。他说,江津是"中国花椒 之乡",所产青花椒麻香味浓享誉国 内外。近年来,江津花椒坚持走轻简 化发展之路,不断提升品质、延伸产 业链条,已建成全国花椒种质资源 圃,产品拓展到保健、医药等4个系 列52个品种,出口美、日、韩等多个 国家,带动62万椒农增收,成为江津 农业发展的富民产业、特色产业、支柱产业。他表示,此次大会是江津展示花椒发展成果、畅通交流渠道、密切联系合作的重要平台,相信在各方的关心支持和共同努力下,一定能够结出丰硕成果。热忱欢迎全国客商优先采购销售江津花椒,多向外界宣传推介江津花椒,在互利互惠中实现合作共赢。

陈勇代表市委农业农村工委、市农业农村委向大会的举行表示热烈祝贺。他说,江津全年气候温和、四季分明,独特的气候条件让这里出产的青花椒颗粒大、油胞鼓、麻味足,已构建起从良种繁育、科学种植、精深

加工,到品牌文化、市场营销的全产业链现代产业体系,在全国示范推广1100万亩,并成功创建国家现代农业产业园,为全市乃至全国花椒产业高质量发展作出了先进示范和积极贡献。希望江津以花椒为媒,强化科技创新和产业创新的深度融合,贯通产加销,融合农文旅,尽快打造山区库区强县富民全国样板。

会上,专家教授们围绕花椒产业 发展作主旨演讲,发布了花椒产业发 展重大科技成果等信息,为相关机 构、企业进行了授牌,并签订了江津 花椒社会化服务、加工销售、商贸流 通销售体系共建等协议。

江津2024年"爱心护考"公益活动启动

免费接送考生



值得一提的是,为了圆满完成高中考的运输任务,本次参与运输保障的车辆有319辆公交车、80辆大中型客车、505辆巡游出租车、40辆网约车,驾驶员及工作人员1000余人。为保障考生出行,区交通局考前积极与学校联系衔接,掌握需要集中接送的考生人数,统一集中派车实行往返考点的接送。为安全送考,区交通局提

前制定了安全可行的运输方案,督促运输企业对送考车辆技术性能和指标进行全面检查,确保车况良好和车辆内部环境干净整洁。6月5日,42辆高考专用大客车还会将聚奎中学、

江津六中、江津八中等学校近1500名 考生运送至目的地。

此外,区公安局交巡警支队还将 在考场外设置爱心服务台。考生们 在考试期间如遇堵车、忘带证件等紧 急情况或需要帮助时,可向任意一名交巡警求助,或者拨打电话47565505、47563111寻求帮助,工作人员将齐心合力为考生们排除万难,助考生们顺利应考。

高考期间726个停车位可免费停放

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 吴宣言)近日,记者从区城市管理局 获悉,2024年高考将至,6月7日至6 月10日期间,江津中学、田家炳中 学附近的路内停车位及公共停车场 共726个停车位,可供接送考生车辆 免费停放。停放车辆时需出示考生

作考证。 为切实保障高考周边的停车秩序,缓解停车压力,区城市管理局积极提供保障措施。这已经是我区连

续六年在高考期间为接送考生车辆

提供免费停放服务。

具体免费停放范围如下:

江津中学周边:城南停车场,位于 武城大道、树人街、铜锣路、柏树林街的 路内停车位。 田家炳中学周边:鼎山长江大桥 停车场田家炳中学段、西西里段、中 心医院段,位于柳林路、育才路、江河 路的路内停车位。

特别提醒市民朋友,送考车辆免费停放期间,请各位车主自觉有序停车,保持场内卫生整洁、设施设备正常运行。车辆停好后,建议留下联系电话,方便突发事件时联络。

迎战高考 要降噪更要"降躁"

□ 金音

十年寒窗苦读,只为金榜题名。 2024年高考即将来临,我区已开启"静音护考"模式,旨在为高考打造一方 "静土",给考生创造一个安静的学习、 休息和考试环境,助力考生取得理想 的成绩。

开展"严查噪声污染 确保高中考 环境"专项检查,强化高中考期间建筑 施工噪声管控,对城区建筑工地、KTV、 烧烤店等场所进行巡查,对坝坝舞、街 头演唱、健步走等活动进行宣传劝导……连日来,我区相关部门采取务实有力举措,开启"静音护考"模式,为广大高考学子"降噪"。

然而,笔者认为,物理降噪固然重要,但心理"降躁"更重要。

面对高考,许多考生难免会紧张、 焦虑,这样反而容易导致考试发挥失 常。因此,考生应正确看待高考,要学 会给自己"降躁"。从人生看高考,高考 是人生中重要的考试,但不是唯一;从高考看人生,漫漫长路,处处有考场。没有人会因为一场考试赢得所有,也没有人会因为一场考试就输掉一生。考生以平和心态看待高考,可以保持良好的心态和状态,可以让自己更加从容投入高考,发挥出自己的最佳水平。

作为孩子的支持者、引导者,家长也要学会"降躁"。面对高考,部分家长望 子成龙、望女成凤心切,表现得甚至比孩 子还要紧张,这种紧张焦虑的情绪,一旦 传递给孩子,势必影响孩子的发挥。因 此,家长应保持冷静和乐观,设定合理的 期望值,避免将自己的焦虑情绪传递给 孩子。要给予孩子足够的关爱和鼓励, 让孩子明白高考并非"一考定终身",鼓 励他们以平和心面对高考。

高考终会散场,但青春的航向才刚刚锚定。希望广大考生明白,努力奋斗才是实现梦想的唯一途径,从容面对、自信作答,以青春的蓬勃朝气和崭新创造力,交出令人满意的人生答卷!

刀 津点时评

2024 年度农产品骨干冷链物流 重点县(重点市)建设名单出炉

江津成全市3个上榜区县之一

本报讯 (记者 邓浩 通讯员 苏俊杰) 昨日,记者从区农业农村委了解到,2024年度农产品骨干冷链物流重点县(重点市)建设名单出炉,江津榜上有名,成为全市3个上榜区县之一。

据了解,2024年度农产品骨干冷链物流重点县(重点市)建设名单由农业农村部发布,其目的是落实《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》有关部署,全国共55个重点县(重点市)上榜。

江津是农业大区,产业优势突出。近年来,全区高度重视农产品仓储保鲜冷链物流建设工作,积极引进重庆交运集团打造江津区智慧物流公共信息平台,形成集"物流场站、运营网络、物流信息"功能于一体的综合智慧物流信息平台;结合"中国西部(重庆)东盟农副产品冷链分拨中心"重点建设任务,围绕建设冷链分拨中心目标,形成大平台、大通道、大市场联动发展的"一主一辅"新格局;紧紧围绕服务产业发展,聚焦鲜活农产品产地"最初一公里",以补齐季节性农产品销售短板,依托"互联网+"农产品出村进城工程试点工作,建设面积1万平方米区级仓储分拨中心和11个镇级分仓;结合各镇街农产品供求情况,累计建设10条专线特色邮路。

区农业农村委相关负责人介绍,自2020年以来,江津积极承接重庆市农产品产地仓储冷链设施建设试点工作,共立项121个,建设冷链设施308座,容积达17.28万立方米;项目总投资1.85亿元,建设完成后全区保鲜仓储量提升近5万吨。

区政协召开第35次党组(扩大)会暨理论学习中心组(扩大)学习会

本报讯(记者 廖洋)6月4日,区政协召开第35次党组(扩大)会暨理论学习中心组(扩大)学习会,专题学习市委六届五次全会精神。区政协党组书记、主席杨利主持并讲话。

杨利指出,市委六届五次全会是在全市上下深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会和视察重庆重要讲话重要指示精神、掀起现代化新重庆建设新热潮之际,召开的一次重要会议。要深刻领会、准确把握市委六届五次全会精神实质,把学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神与市委全会精神有效衔接起来,迅速掀起学习宣传贯彻的热潮,通过召开专委会党支部会议、各界别小组会议等形式将全会精神传达到每一名政协委员,在思想认识上形成共识,在工作落实上形成合力,引领全体政协委员坚定不移听党话、跟党走,奋力推动总书记殷殷嘱托在江津落地生根、开花结果。

杨利强调,全区政协系统要紧扣中心任务履职尽责,对标对表全会明确的重点任务,聚焦西部陆海新通道建设、成渝地区双城经济圈建设等中心任务谋划一批重点履职事项。要全力实施年度协商计划,切实提高调研质量,增强协商建言精准性、民主监督针对性,以高质量履职服务落实全会部署。要深化人民政协为人民,充分利用委员工作室平台,深化"渝事好商量——讲出津点子"协商活动,积极反映社情民意。要加强政协党的建设,进一步推动党纪学习教育人脑人心、走深走实,切实把学习教育成果转化为推动高质量发展的实际成效,广泛凝聚奋力谱写中国式现代化重庆篇章的共识合力。

导谱

2版刊登

江跳线跨江大桥 南主塔结构开始浇筑

中央生态环保督察・重庆在行动

中央第六生态环境保护督察组 督察进驻重庆

进驻时间: 2024年5月8日—6月8日 专门值班电话: 023-63325565 专门邮政信箱: 重庆市A00251邮政信箱 督察组受理举报电话时间: 每天8:00-20:00

本报地址:重庆市江津区几江街道鼎山大道 586号 邮政编码:402260 电子邮箱:jjrmt@vip.163.com 总编辑:罗玉江 值班编委:涂鹏 责编:王鹏 编审:蒲泽熙 热线电话:023-47521651 重庆重报印务有限公司 内部资料 免费赠阅